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  زینب کبري همدان-دانشگاه فنی وحرفه اي

  حسین مظاهري اسد               :رشته حسابداري                                                                 نام استاد)                                                                           1(درس بهایابی        

  )کتاب جمشید اسکندري(1حسابداري صنعتی سوم فصل لمثا

پیش بینی می شودکه . ریال برآورد نموده است450000شرکت فرامرز سربار دوره مالی آتی خود را به مبلغ  ) :1(مثال
ریال مواد مستقیم وانجام 1000000تولید مزبور مستلزم مصرف . واحد محصول تولید شود 2500در دوره آتی 

  .ساعت کار ماشین آلات خواهد بود1500ریال وانجام 900000مستقیم با هزینه اي معادل ساعت کار2250

  :محاسبه نرخ جذب سربار براساس هریک از مبانی زیر :مطلوبست

 هزینه مواد مستقیم )1

 هزینه دستمزد مستقیم )2

 ساعت کار مستقیم )3

 ساعت کار ماشین )4

 تعداد تولید )5

  :حل
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  :اطلاعات مربوط به سربار شرکت فرزاد درابتداي دوره به شرح زیر برآورد شده است) :2(مثال
  500000سربار ثابت                                  
  800000سربار متغیر                                
  ساعت4000ساعت کار مستقیم                     

ریال 870000ریال و480000ساعت وسربار ثابت ومتغیر واقعی به ترتیب  3600ی درپایان دوره ساعت کار واقع
  .گزارش شده است

  :مطلوبست
  )به تفکیک ثابت ومتغیر(محاسبه نرخ جذب سربار)1
  محاسبه سربار جذب شده)2
  محاسبه اضافه یا کسر جذب سربار)3
  محاسبه بودجه مجاز سربار)4
  محاسبه انحراف هزینه سربار)5
  محاسبه انحراف ظرفیت سربار)6
  تبیین ارتباط بین اضافه یا کسر جذب سربار وانحراف هزینه وظرفیت سربار)7

  :حل
    1( 500000 ÷4000= 125نرخ جذب سربار ثابت                      

        800000 ÷4000=200نرخ جذب سربار متغیر                             
        325جمع نرخ جذب سربار                                                                                                           

   2( 3600  × 325= 1170000سربار جذب شده                                                                                                             
   3(1170000- )480000+870000)=(180000(کسر جذب سربار

   4)(3600×200+(500000=1220000بودجه مجاز سربار     
  5(1220000- )480000+870000)=(130000(انحراف هزینه سربار     

  6(1170000-1220000)=50000(انحراف ظرفیت سربار    
  7(سر جذب سرباراضافه یا ک=انحراف هزینه سربار+انحراف ظرفیت سربار

)50000) +  (130000) =   (180000(  
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  :ارتباط بین اضافه یا کسر جذب سربار واجزاي آن درنمودار زیر خلاصه شده است
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  موفق باشید                

 اضافه یا کسر جذب سربار

ریال کسر180000  

 انحراف هزینه سربار

ریال نامساعد130000  

 انحراف ظرفیت سربار

ریال نامساعد50000  

 سربار واقعی

1350000=870000+480000  

 بودجه مجاز سربار برمبناي حجم واقعی

1220000=500000)+200×3600(  

 سربار جذب شده

1170000=325×3600 


